
 

Landkreis Oder-Spree 
 Beeskow, den 16.08.2012 

Jugendhilfeausschuss 
 

Niederschrift zur Sitzung des Jugendhilfeausschusses Ausdruck vom: 16.08.2012 
Seite: 1/3 

 

N i e d e r s c h r i f t  

zur Sitzung des Jugendhilfeausschusses am Donnerstag, den 07.06.2012um 17:00Uhr 
Landratsamt Beeskow, Breitscheidstr. 7, Haus A, Raum 127  

Sitzungsbeginn: 17:00Uhr  Sitzungsende: 18:00Uhr 

Es waren anwesend: siehe Anlage 1 

 

Folgende Tagesordnung wird bestätigt und danach verfahren 

I.Öffentlicher Teil: 

 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 
2. Bestätigung der Tagesordnung 
3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 15.03.2012 
4. Antrag der Dr. P. Rahn & Partner Schulen in Freier Trägerschaft gemeinnützige 

Schulgesellschaft mbH zur Aufnahme der Kindertagesstätte (Hort und Kita) der Freien 
Grundschule "Dr. P. Rahn & Partner" Fürstenwalde in den Bedarfsplan für die Kinder-
tagesbetreuung im Landkreis Oder-Spree 
Vorlage: 024/2012 

5. Änderung der Richtlinie zur Förderung der Personalkosten sozialpädagogischer 
Fachkräfte in der Jugendarbeit und Jugendsozialarbeit im Landkreis Oder-Spree vom 
29.11.2005 
Vorlage: 004/2012 

6. Information zum Konzept "Umsetzung der Suchtprävention im LOS" 
7. Information der Verwaltung 
8. Sonstiges 
 
 

I.Öffentlicher Teil: 

 

Zu TOP 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 

 
Frau Kilian übermittelt zu Beginn den Appell des Landrates an die Mitglieder des JHA, ihre Ver-
antwortung als gewählte Beauftragte für die Belange und Interessen von Kindern und Jugendli-
chen in unserem Landkreis verantwortungsbewusster wahrzunehmen. Es kann nicht angehen, 
dass ein JHA mit 15 Mitgliedern und eben soviel Stellvertretern  nicht beschlussfähig ist und 
eine von vier Sitzungen im Jahr vertag werden muss. 
 
Frau Kilian stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 9 
stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 
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Zu TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung 

 
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
 
 
 
 
Zu TOP 3 Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 15.03.2012 

 
Das Protokoll wird mehrheitlich bestätigt. 
 
 
 
 
Zu TOP 4 Antrag der Dr. P. Rahn & Partner Schulen in Freier Trägerschaft ge-

meinnützige Schulgesellschaft mbH zur Aufnahme der Kindertages-
stätte (Hort und Kita) der Freien Grundschule "Dr. P. Rahn & Partner" 
Fürstenwalde in den Bedarfsplan für die Kindertagesbetreuung im 
Landkreis Oder-Spree 
Vorlage: 024/2012 

 
Frau Kilian gibt bekannt, dass der UA JHPL sich ausführlich mit der Vorlage befasst hat und 
dem JHA vorschlägt, diese zur  Beschlussfassung an den Kreistag weiterzuleiten.   
Beschlussvorschlag: 
Der Kreistag beschließt die Aufnahme der Kindertagesstätte (Hort und Kita) der Freien Grund-
schule "Dr. P. Rahn & Partner" Fürstenwalde in den Bedarfsplan für die Kindertagesbetreuung 
des Landkreises zum 01.01.2013. 
 
 
Entscheidung: 
Der JHA gibt dem Kreistag mehrheitlich die Empfehlung die Beschlussvorlage zu bestätigen. 
 
 
 
 
 
Zu TOP 5 Änderung der Richtlinie zur Förderung der Personalkosten sozialpäda-

gogischer Fachkräfte in der Jugendarbeit und Jugendsozialarbeit im 
Landkreis Oder-Spree vom 29.11.2005 
Vorlage: 004/2012 

 
Frau Kilian erläutert auch in Bezug auf diese Beschlussvorlage, dass der UA JHPL sich aus-
führlich mit ihr befasst hat und dem JHA vorschlägt, diese zur Beschlussfassung  an den Kreis-
tag weiterzuleiten. Herr Isermeyer der Amtsleiter des Jugendamtes und Herr Jäkel, der an der 
Erarbeitung der Richtlinie mitgewirkt hat, beantworten die Fragen der Mitglieder des JHA. 
Beschlussvorschlag: 
Der Kreistag beschließt die „Richtlinie zur Personalkostenförderung des Landkreises Oder- 
Spree über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung von Personalkosten von sozial-
pädagogischen Fachkräften in der Jugendarbeit und Jugendsozialarbeit“ ab 01.01.2013. 
 
 
Entscheidung: 
Der JHA gibt dem Kreistag mehrheitlich die Empfehlung die Beschlussvorlage zu bestätigen. 
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Zu TOP 6 Information zum Konzept "Umsetzung der Suchtprävention im LOS" 

 
Frau Dr. Weser erklärt, dass im Dezernat IV im Auftrag des JHA Überlegungen angestellt wur-
den, in Zusammenarbeit von Gesundheitsamt und Jugendamt zur inhaltlichen Ausrichtung und 
Ausgestaltung der Suchtprävention im Landkreis Oder-Spree. Hierzu wurde ein Eckpunktepa-
pier erarbeitet, dass sie erläutert. Dieses Eckpunktepapier erhalten die Mitglieder des JHA mit 
dem Protokoll der heutigen Sitzung. Auftretende Fragen der Mitglieder des JHA und der Spre-
cherin der AG § 78 SGB VIII SR Fürstenwalde, für die durch Frau Meißner Rederecht beantragt 
wurde,  werden durch sie und Herrn Isermeyer beantwortet. 
 
 
 
 
 
Zu TOP 7 Information der Verwaltung 

 
Herr Isermeyer informiert die Mitglieder des JHA zum Fall der Kindestötung in Erkner. 
 
 
 
 
 
Zu TOP 8 Sonstiges 

 
 
 
 

 
 
 
Monika Kilian  Birgit Krüger 

Vorsitzender des 
Jugendhilfeausschusses 
 

stellv. Vorsitzende des 
Jugendhilfeausschusses 

Schriftführer/in 
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